
 

  

２学期が始まってすぐに、育成会（ＰＴＡ）のみなさんに、電気火災に対する 

意識調査をさせていただきました。 

そのおかげで、火災予防についてどのように対策を進めるか、方向が見えてき

ました。アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。 

今回の第２号では、そのアンケートの結果と考察をお知らせします。 

 

質問１ 火災予防に努めていますか 
  

 はい 

回答数(人) 38 27 

割合（％） 58 42 

              

 

 

質問２ 火災原因の１～６位を以下の６種類から予想してください 

 ストーブ コンロ タバコ 放火 電気 火遊び 

１位(人) 45 ４ ８ １ ４ ０ 

２位(人) ９ 25 14 ０ 12 １ 

３位(人) ４ 20 14 １ 19 ３ 

４位(人) ４ ８ 20 ４ 16 10 

５位(人) ０ １ ４ 15 ８ 31 

６位(人) ０ ２ ２ 23 １ 15 
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質問３ たこ足配線をしていますか  

 はい 

回答数(人) 34 31 

割合（％） 52 48 
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 保護者のみなさんが予想された火災原因の１位はストーブでした。実際の火

災原因である電気機器によるものとは、ずれていることが分かりました。 

（創刊号の火災原因の表と見比べてみてください。） 

電気機器 

52%
48% はい

いいえ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52%
48% はい

いいえ

質問４ プラグを束ねて使用していますか  

 

 はい 

回答数(人) ９ 56 

割合（％） 14 86 

              

 

 

質問５ 自ら電気関係の修理をしますか 
  

 はい 

回答数(人) ２ 63 

割合（％） ３ 97 

  

 

             

 

質問６ ドライヤーを巻き付けて保管していますか  

 

 はい 

回答数(人) 21 44 

割合（％） 32 68 
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質問７ 電化製品の後ろまわりのそうじをどれくらいの頻度で行って 

いますか  

 毎日 週 1回 月 1回 年 1回 
お盆 

大晦日 
その他 

一度も

なし 

回答数(人) ０ ７ ９ 16 22 ５ 15 

割合（％） ０ ９ 12 22 30 ７ 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問８ 配線を踏んで使用していますか 
 

 はい 

回答数(人) ６ 57 

割合（％） 10 90 
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質問９ ＰＳＥマークを知っていますか 
 

 はい 

回答数(人) 13 50 

割合（％） 21 79 

              

 

 

質問 10 電化製品の使用期限を知っていますか 
  

 知っている 知っていない
期限があることを

知らなかった 

回答数(人) 11 ８ 43 

割合（％） 18 13 69 
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１ 電化製品のまわりの掃除をしてほしい 
 電化製品の後ろまわりを月に１回以上、掃除をしている保護者の方 

は、21％でした。トラッキング現象を防ぐために、電化製品の後ろま 

わりの点検や掃除は、できれば月に 1回するとよいと思いました。 
 

２ たこ足配線はできるだけ避けてほしい 
 52％の保護者の方が、たこ足配線をしていると回答されました。たこ 
足配線をすることで、使用電力が大きくなりすぎて火事の危険につなが 

るそうなので、できるだけ避けた方がよいと思いました。 
 

３ ＰＳＥマークを知ってほしい 

  ＰＳＥマークを知っていた保護者の方は 21％、全体の約５分の１で

した。この機会に知ってほしいと思いました。 
  

 

 

ＰＳＥマークとは？ 

 ＰＳＥは、【Product＋Safety＋Electrical appliance & materials】の頭文

字で、このマークは電気製品が安全性を満たしていることを示すマークです。

電気製品が原因の火災や感電などから消費者を守るために施行された電気用

品安全法という法律で、ほとんど全ての電気製品が 

対象となる安全規格です。この法律によりメーカー 

や輸入業者は、消費者が区別できるよう適合製品に 

ＰＳＥマークをつけて販売することを義務付けられ 

ました。 


